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Νέες απειλές από τον Εγκεμέν Μπαγίς
Απειλή εναντίον της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας εκτόξευσε ο αρμόδιος
για θέματα ΕΕ της Τουρκίας Εγκε-
μέν Μπαγίς, αναφερόμενος στις
έρευνες πετρελαίου.

Σε δηλώσεις του που δημοσιεύ-
τηκαν στη τουρκική εφημερίδα Ζα-
μάν, ο κ. Μπαγίς είπε ότι «στο πα-
ρελθόν η ε/κ πλευρά είχε επιχειρή-
σει να κάνει παρόμοια πράγματα,
αλλά υπάρχουν αυτοί που θυμούν-
ται τι αντιμετώπισε».

Ο κ. Μπαγίς ισχυρίστηκε προ-
κλητικά ότι «είναι παράνομο να κά-
νουν έρευνες σε ύδατα που δεν τους

ανήκουν».
«Η Τουρκία θα κάνει στο έπακρο

χρήση όλων των δικαιωμάτων της
που απορρέουν από το διεθνές δί-
καιο και θα πράξει τα δέοντα. Γνωρί-
ζουν τη σοβαρότητα που διακρίνει
την Τουρκία» υποστήριξε προκα-
λώντας γι’ άλλη μια φορά. Σε παρα-
τήρηση ότι κατά τις έρευνες που εί-
χαν γίνει στο παρελθόν, πλοία του
τουρκικού πολεμικού στόλου είχαν
σπεύσει στην περιοχή, ο κ. Μπαγίς
είπε ότι «γι’ αυτόν τον λόγο φτιάξαμε
τον στρατό μας και εκπαιδεύσαμε
τους στρατιώτες»...

Η λύση θα εξυπηρετήσει
όλους τους Κυπρίους

Κοινή διαπίστωση ΑΚΕΛ και TDP για την αναγκαιότητα της επανένωσης.
Διαφορετικές θέσεις των δυο κομμάτων για περιουσιακό και ΑΟΖ

οινή διαπίστωση του ΑΚΕΛ και του
Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος
(TDP) είναι ότι τα συμφέροντα του

κυπριακού λαού, Ε/κ και Τ/κ, θα εξυπηρε-
τηθούν πολύ καλύτερα αν πετύχουμε το
συντομότερο δυνατόν λύση στο Κυπριακό.
Αυτό δήλωσε χθες μετά τη συνάντηση αν-
τιπροσωπειών των δυο κομμάτων ο Γ.Γ. της
Κ.Ε. του ΑΚΕΛ Αντρος Κυπριανού. Επικε-
φαλής της αντιπροσωπείας του τ/κ κόμμα-
τος ήταν ο πρόεδρός του Μεχμέτ Τσακιτζί.

Μετά τη συνάντηση των δυο κομμάτων
στα γραφεία της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ, ο Α. Κυ-
πριανού δήλωσε ότι οι αντιπροσωπείες αν-
τάλλαξαν απόψεις για την παρούσα κατά-
σταση στο Κυπριακό και για τρόπους συ-
νεργασίας, ώστε να συμβάλουν στις προ-
σπάθειες για επίτευξη λύσης.

«Οσο σημαντική είναι η επίτευξη λύσης
άλλο τόσο σημαντικό είναι και το περιεχό-
μενό της», είπε χαρακτηριστικά ο ΓΓ του
ΑΚΕΛ τονίζοντας ότι «επιμένουμε ότι για
να μπορέσει να αντέξει στις δυσκολίες
εφαρμογής της αλλά και να λειτουργήσει
προς όφελος του συνόλου του κυπριακού
λαού, θα πρέπει να είναι λύση που θα βα-
σίζεται σε αρχές». Ο Α. Κυπριανού επεσή-
μανε παράλληλα ότι το ΑΚΕΛ θα συνεχί-
σει να συνεργάζεται με όλες τις δυνάμεις
στην τ/κ κοινότητα που επιθυμούν την ει-
ρήνη και την επανένωση. Ως προς το TDP
ειδικότερα, είπε ότι τα δυο κόμματα συμ-
φώνησαν να έχουν νέα συνάντηση πριν το
τέλος του Σεπτέμβρη στα γραφεία του τ/κ
κόμματος στην κατεχόμενη Λευκωσία.

Χρειάζονται σωστά βήματα προς τη λύση
Από δικής του πλευράς, ο κ. Τσακιτζί

ευχαριστώντας το ΑΚΕΛ για τη φιλοξενία,
χαρακτήρισε σημαντικά τα επόμενα βήμα-
τα για το Κυπριακό. Ο κ. Τσακιτζί τόνισε
ότι επείγει η λύση και σημείωσε ότι με σω-
στά βήματα μπορεί να οδηγηθούμε στην
ειρήνη και αντίθετα, με λανθασμένα βήμα-
τα, να φέρουμε τη σύγκρουση.

Ο Τ/κ πολιτικός εξέφρασε κάποια απο-
γοήτευση για τις απευθείας διαπραγματεύ-
σεις, αφού ο Τ/κ ηγέτης Ντερβίς Ερογλου
«κάνει βήματα προς τα πίσω στο κεφάλαιο
της διακυβέρνησης και της κατανομής
εξουσιών». Παράλληλα ο κ. Τσακιτζί υπο-
στήριξε ότι και οι προτάσεις του Προ-
έδρου Δ. Χριστόφια για το περιουσιακό
δεν ήταν όσο ικανοποιητικές θα αναμένον-
ταν. «Και οι δύο ηγέτες θα πρέπει να πα-
ρουσιάσουν πιο εποικοδομητικές προτά-
σεις», σύμφωνα με τον κ. Τσακιτζί. Ο Γ.Γ.
του ΑΚΕΛ έσπευσε να εκφράσει τη διαφο-

ρετική άποψη του κόμματός του ως προς
τις προτάσεις του Προέδρου Χριστόφια
προσθέτοντας ότι γι’ αυτό τα δυο κόμματα
θα συνεχίσουν τη συζήτηση με στόχο «να
βρούμε μια κοινή συνισταμένη για να βοη-
θήσουμε τις προσπάθειες που καταβάλ-
λονται για την επίτευξη λύσης».

Διαφωνία των δυο κομμάτων για την ΑΟΖ
Ο κ. Τσακιτζί κλείνοντας τις δηλώσεις

του αναφέρθηκε στο θέμα των ερευνών για
κοιτάσματα πετρελαίου και φυσικού αερί-
ου, επισημαίνοντας ότι «η Κυπριακή Δη-
μοκρατία έχει φυσικά το δικαίωμα της εκ-
μετάλλευσης των κοιτασμάτων στην Απο-
κλειστική Οικονομική Ζώνη της αλλά εί-
ναι ένα θέμα που μπορεί να οδηγήσει σε
λάθος», κατά την έκφρασή του. Οπως
ισχυρίστηκε ο πρόεδρος του TDP, η Κυ-
πριακή Δημοκρατία προχωρεί στην εκμε-
τάλλευση της ΑΟΖ χωρίς να σέβεται τα δι-
καιώματα των Τ/κ που έχουν ως κοινότητα
στην Κυπριακή Δημοκρατία. Πρόσθεσε

ότι η εκμετάλλευση αυτών των πόρων πρέ-
πει να εξυπηρετήσει όλους τους Κύπριους
και υποστήριξε ότι πρέπει να χρηματοδο-
τήσει την εφαρμογή της λύσης του Κυ-
πριακού. «Εάν δεν φθάσουμε άμεσα σε λύ-
ση, η εκμετάλλευση αυτών των πόρων μπο-
ρεί να οδηγήσει αντί στην ευημερία μας,
σε κακές εξελίξεις για όλους μας» συμ-
πλήρωσε.

Επί του θέματος, ο Α. Κυπριανού εξέ-
φρασε την προφανή διαφορετική θέση του
ΑΚΕΛ τονίζοντας ότι η αντιπροσωπεία του
Κόμματος εξήγησε στο TDP κατά τη διάρ-
κεια της συνάντησης ότι η Κύπρος δεν
μπορεί να απεμπολήσει ένα κυριαρχικό
δικαίωμά της. «Η ανωμαλία που υπάρχει
αυτή τη στιγμή στο νησί και στερεί από
τους Τ/κ την ευκαιρία, εάν και εφόσον
υπάρξουν αποθέματα, να τα γευτούν μαζί
με τους Ε/κ, είναι η συνεχιζόμενη τουρκι-
κή κατοχή» είπε χαρακτηριστικά ο ΓΓ του
ΑΚΕΛ.

Νικόλας Νικόλα

Κ

Ν. Συλικιώτης:
Αγωνιζόμαστε
για λύση

Την προσδοκία θετικής κατάληξης
της παρούσας φάσης των εντατικών
διαπραγματεύσεων για επίλυση του
Κυπριακού, εξέφρασε χθες το βράδυ ο
Υπουργός Εσωτερικών Νεοκλής Συλι-
κιώτης, εγκαινιάζοντας την Αίθουσα
Πολλαπλών Χρήσεων στο Μαρκί.
Εμείς, δήλωσε ο Ν.Συλικιώτης, δεν ξε-
χνούμε, συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε
για λύση και επιστροφή και καλούμε
την Τουρκία, τη χώρα που κρατά το
κλειδί της λύσης, να πράξει τα δέοντα
και να αφήσει επιτέλους την Κύπρο
στους Κυπρίους.

Μεταξύ άλλων, ο Νεοκλής Συλικιώ-
της ανέφερε πως το πραγματικό ενδια-
φέρον της Κυβέρνησης για πρόοδο και
ανάπτυξη της υπαίθρου, δεν περιορί-
ζεται στα λόγια, αλλά περνά στην πρά-
ξη, για αυτό και τα τελευταία τρία έτη
στο Υπουργείο Εσωτερικών, με τολμη-
ρά και αποφασιστικά βήματα, προ-
ωθείται η υλοποίηση μιας σειράς ση-
μαντικών έργων υποδομής, δίνοντας
νέα ώθηση στον ευρύτερο τομέα της
ανάπτυξης.

Απόδειξη, σημείωσε, είναι και οι
αυξημένες πιστώσεις, που παραχωρή-
θηκαν στην κοινότητα τα τελευταία
τρία έτη, για εκτέλεση διαφόρων ανα-
πτυξιακών και άλλων έργων υποδομής,
πιστώσεις που υπερβαίνουν τις
100.000 ευρώ.

Απευθυνόμενος στου κατοίκους
του Μαρκί, ο Υπουργός ανέφερε πως η
Κυβέρνηση αναγνωρίζει πως οι θρη-
σκευτικές ομάδες των Αρμενίων και
των Λατίνων αποτελούν αναπόσπαστο
κομμάτι του κυπριακού λαού και πως
όλοι μαζί συμβάλλουν σημαντικά στην
πρόοδο και προκοπή του τόπου μας
από τα χρόνια της ανεξαρτησίας μέχρι
σήμερα, «ενώ τα ιδιαίτερα πολιτισμικά
σας χαρακτηριστικά εμπλουτίζουν την
πολυπολιτισμική κουλτούρα του λαού
μας».

«Ως Κυβέρνηση, έχουμε δεσμευθεί
ότι θα υπερασπισθούμε με κάθε τρόπο
τη διατήρηση της ιδιαίτερης σας ταυ-
τότητας και, στο πλαίσιο αυτό, η Κυ-
βέρνηση ήδη προχώρησε με τη σύστα-
ση ομάδας εμπειρογνωμόνων για σκο-
πούς καταγραφής και κωδικοποίησης
της κυπριακής μαρωνιτικής αραβικής
γλώσσας, μετά τη Δήλωση που υπέβα-
λε για αναγνώριση της γλώσσας σας εν-
τός της έννοιας του Ευρωπαϊκού Χάρ-
τη για τις Μειονοτικές ή Περιφερει-
ακές Γλώσσες του Συμβουλίου της Ευ-
ρώπης», επεσήμανε ο Υπουργός.

Σημείωσε, επίσης, ότι η Κυβέρνηση
έχει δεσμευθεί ότι θα καταβάλει κάθε
προσπάθεια για επίλυση των σοβαρών
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι
Μαρωνίτες εγκλωβισμένοι.

Οπως επεσήμανε ο κ. Συλικιώτης,
ήδη, το Υπουργείο Εσωτερικών ενέ-
κρινε την οικονομική στήριξη των Μα-
ρωνιτών εγκλωβισμένων για επιδιόρ-
θωση των κατοικιών τους και την υλο-
ποίηση εξωραϊστικών και βελτιωτικών
έργων στις κατεχόμενες κοινότητες,
όπως για παράδειγμα τη βελτίωση του
Νηπιαγωγείου στον Κορμακίτη και τη
χρήση του ως κοινοτικού κτιρίου, την
επιδιόρθωση της οικίας διαμονής του
ιερέα της Εκκλησίας του Τιμίου Σταυ-
ρού στα Καρπάσια, τη βελτίωση των
αγροτικών δρόμων στον Κορμακίτη,
αλλά και τη συντήρηση και επιδιόρθω-
ση μαρωνιτικών εκκλησιών, τόσο στα
κατεχόμενα όσο και στις ελεύθερες
περιοχές.

Τσακιτζί: Οι σοβινιστές να μην εκμεταλλεύονται
τον πόνο για το Μαρί ενάντια στη λύση
Εκφράζοντας τη βαθιά του λύπη για τον άδικο χαμό 13 ανθρώπων στην έκρηξη στο
Μαρί, ο κ. Τσακιτζί εκτίμησε ότι ίσως εάν υπήρχε λύση στο Κυπριακό, αυτό το τραγι-
κό γεγονός δεν θα συνέβαινε. «Ο δικός σας πόνος είναι και δικός μας», είπε. Ο Τ/κ
πολιτικός υπογράμμισε ότι καμιά αντίδραση πολιτών δεν δικαιολογείται αν γίνεται με
σκοπό να οδηγήσει την ε/κ κοινότητα σε μια κυβέρνηση που δεν θα είναι υπέρ της λύ-
σης. «Χρειάζεται να συνειδητοποιήσουν κάποιοι εθνικιστικοί κύκλοι που προσπα-
θούν να εκμεταλλευτούν αυτό το θλιβερό γεγονός ότι με τις κινήσεις τους στην ουσία
βοηθούν τους αντίστοιχους σοβινιστικούς κύκλους της τ/κ κοινότητας που παρόμοια
δεν επιθυμούν λύση», είπε χαρακτηριστικά.
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